

2. Folyó évi szeptember 1-ől kezdődőleg a fent emeltített új szervezetet életbe léptetem s ebből kifolyólag

a) ezen napról kezdve az eddigi kereskedelmi akadémiák és kereskedelmi középiskolák hivatalos neve **Felső kereskedelmi iskola** lesz.

b) Ugyanezen időtől fogva az illeték kir. tanfelügyelők, kikre ezen iskolák felügyeltek az 1872. évi 32385. sz. alatti rendelet értelmében idegenesen bízták az iskolák felügyelését, megjegyzem, hogy a polgári iskolával kapcsolatos intézkedések a polgári iskolai osztályok szintjén felügyeltek alatt maradtak.

c) Mivel ezen iskolák részére az új szervezet II. része értelmében a köznevelési felügyelőség még most nem szerveződött meg, a felügyelői teendőik ellátására a miniszteri bizottság rendeli. Addig pedig, míg ez intézkedéseim, az összes felső kereskedelmi iskolák saját közvetlen felügyeltem alatt fognak állni, s a végül utasított ezen iskolák igazgatóit, hogy ezen idő alatt mindazon ügyekben, melyek az új szervezet szerint a felügyelő hatáskörébe tartoznak, jelenléteiket és fölfigyelmüket egyenesen hozzanak intézked.

d) Az új szervezet III-ik részét képező tanterv a következő módon léptetendő életbe: Az 1895-96-iki iskolában a felső osztályba járó tanulókat beosztják tanulóanyagot a régi tanterv szerint; az alsó osztályban pedig a tanítás egészen az új tanterv szerint vezetendő. Ugyanezen tantervben a középső osztály számára minden iskola a saját viszonyainak megfelelően oly átmeneti tantervet állapít meg, melynek követése mellett lehetővé lesz, hogy a jövő iskolai évben már a felső osztályban is az új tanterv szerint folyjon a tanítás. Az 1896-97-iki iskolai évtől kezdődőleg mind a három osztályban is az új tanterv követendő.

e) Az új szervezetnek az érettségi vizsgálatokra vonatkozó IV-ik részét illetőleg az átmeneti intézkedések természeténél fogva az évi szeptember és december hónapokban tartandó javító- és pótló-érettségi vizsgálatok, nemkülönben mindazon magánérettségi vizsgálatok, melyekre a miniszteri engedély ez évi augusztus hó végéig kiadatik, az eddigi érvényben volt szabályokat és szokásokat az illetékes kir. tanfelügyelő elnökelte alatt tartandók meg, s az azokról szóló jelentésekkel is az eddig eljárás követendő.

f) Hasonló eljárás követendő a tanári szakvizsgálatok illetőleg is. Azaz mindazon idevágó esetek, melyekre vonatkozólag innen ez évi augusztus hó 31-ig intézkedések történtek, a régi szabályokat értelmében bonyolítandók le.

Miután a tanfelügyelőség tudomás és ezek szerint való eljárást végzett értesítem. *Wlassics Gyula.*

KÜLFÖLDI SZEMLE.

A müncheni katolikus gyűlés Magyarországra ellen.

A müncheni katolikus gyűlés ma délelőtt tartotta második zárt közgyűlését. — Schürer tanár jelentést tesz a tudomány- és sajtóügyek tárgyalásáról és hangsúlyozza annak szükségét, hogy az egyetemen katolikus tanterv alkalmasságát. Schürer indítványát, fiatal jeles kath. tudósok támogatása iránt, a közgyűlés elfogadta. Hisperl kérdést rektor utal a kath. mulattal olvasmányok esélyét elterjedésére és azt követeli, hogy a nem kath. irodalom ellen keresetesen hadjárat indítassék. (Elnök helyeslés.) A kath. irodalom terjesztésére megfelelő indítvány fogadtak el. — Löwenstein herceg utal a **valóságos róporra Magyarországon** című előzárásra kerülő röpiratra és hangsúlyozza, hogy a **magyar kultúrharca sokkal rosszabb, mint minden más ország kultúrharca. Prohaska** esztergomi tanár tiltakozik a magyarországi kultúrharca ellen, mely az egyház és iskola leigazására és a javak secularizációjára törekszik. Müller elnök ama meggyőződéssel ad ki, hogy a német katolikusok élénken osztoznak a magyar katolikusok sorsában. Gróf Zichy Ferdinánd holnap érkezik Münchenbe.

A czár ajándéka.

Mint Czettinből táviratozták, a «Rostow» hajó az antiviari kikötőbe érkezett Kronstadtól. A hajó Montenegro részére 30.000 feyvert, 15 millió löfényt, továbbá ágyukat, dinamitot és más robbanóanyagokat hoz. E tárgyak a czár ajándékát képezik.

Belgium.

A belga képviselőház mai ülésében, mint nekünk táviratozták, Colf képviselő a kormányt a Kongó-országok miatt interpellálta. Tíz kérdést intéz a kormányhoz a belga csapatok és a mahdisták közötti harcok illetőleg. Deburlet miniszterelnök kijelenti, hogy az interpelláció nincs helytén, mert a kormány mindaddig, míg az anekdoták meg nem történt, nem avatkozhatik a Kongó-állam ügyébe és nem vállalhat felelősséget a Kongó-államnak kalandjairól. Lorand radikális képviselő valóságos vádbeszédet tart a kormányt, a királyt és a Kongó-állam ellen. Belgium a

Kongó-államnak 25 milliót előlegezett és joga van hozzá, hogy felvilágosításokat kérjen a Kongó-állam végbenemő események felől. A Kongó-állam azonban mitsem közöl velünk. Lipót király kötelezte magát, hogy a Kongó-állam haránt nem lép át. Ezt sem tartotta be. Woeste kijelenti, hogy Belgiumnak nincs joga a Kongó-állam ügyébe beavatkozni. Deburlet miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány nem helyesli a főtáncos Kongó-állam eljárást, melylyel a Nil-folyórendszerben oly incidenseket idéz elő, a melyek Belgiumnak néhezéteket okoznak. Az interpelláció erre visszavonta határozati javaslatát. — A szenátus ülésén Janson szenátor a Kongó-állam ügyében ugyanolyan értelem interpellációját terjesztett elő, mint Colf képviselő a képviselőházban. A kormány nyelveben Soltaest miniszter válaszolt ugyanolyan értelemmel, mint Deburlet külügyminiszter az alsóházban. Rövid vita után 38 szavazattal 12 ellenében — 6 szenátor nem szavazott — napirendre fogadtak el, a melyben a szenátus a kormányt a Kongó-állammal szemben tanúsított magatartásáért teljes bizalmát fejezi ki.

Oroszország.

A «Pol. Corr.»-nak jelentik **Pétervárról** a következőket: A czár a belügyminiszter javaslatára elrendelte, hogy a pétervári, moszkvai, charkovi, kievi, podolszki és volinszki kormányzóságban levő **ostromállapotot** 1896. július 1-ig meghosszabbítsák.

Az örmény kérdés.

Egy örmény újság — mint Tiflisből táviratozták — Beyruhól július 27-ől azt jelenti, hogy egy feyyeres rablóbanda megtagadta az örmény János-zárdát és az ott levő zandokokat bántalmazta. Egy másik tífiszi távirat jelenti: A tífiszi újság közli a tífiszi és musz örmény püspököknek az orosz örményekhez intézett felhívását, melyben a törökországi örmények segélyezését és támogatását kéri.

Állami anyakönyvvezetők.

A belügyminiszter — a mint értesülünk — ma ki-nevezte a **beszerce-naszódmező** anyakönyv-vezetőket. Ez anyakönyvvezetők, kivéve a borgó-besztercei (melyre néve a borgó-prundi), a szépn-yiri (melyre néve a törpényi), a borgó-tihai (melyre néve a borgó-prundi) és a harinai (melyre néve a dipsei anyakönyvvezető) megbizva) kerültek anyakönyvvezetői, valamennyien fel vannak ruházva a házassági ügyekben való anyakönyvvezetés, illetőleg a házasságoktól körül való közreműködés jogával. A ki nevezéseket a hivatalos lap holnapki száma fogja közölni.

- A ki nevezett anyakönyvvezetők a következők: 1. A beszercei kerületbe: Pellion Márton polgármester, h. Dahmelt Gusztaf városi tanácsos, Klein Róbert városi tanácsos. 2. A borgó-besztercei: Almásy Ignác községi (csak szül. és halot.) anyakönyvet vezet), a házass. anyakönyv vezetésével a borgó-prundi anyakönyvvezető megbizva. (Borgó-Prundi) 3. A szépn-yiri: Schuster Márton közs. esküzt (csak szül. és hal.) anyakönyvet vezet), a házass. anyakönyv vezetésével a törpényi anyakönyvvezető megbizva. (Törpénynek csak szül. és hal., Felső-Balázsfalvának szül. és hal.) (Felső-Balázsfalva csak szül. és hal.) 4. A törpényi: Horváth Sámuel községi meg bizva a szépn-yiri anykvi ker-ben a házassági anykvi vezetésével. (Szépn-yiri csak szül. és hal.) 5. A borgó-tihai: Lázár Ambrus községi; csak szül. és hal. anykvi vezet; a házass. anykvi vezetésével a borgó-prundi anykvi meg bizva. Borgóprund csak szül. és hal. Kosna csak szül. és hal. (Borgó-prundi) csak szül. és hal.) 6. A borgó-prundi: Puresila Daniel községi bír; meg van bizva a borgó-besztercei és a borgó-tihai anykvi kerületben a házassági anykvi vezetésével, Borgó-Beszterce, Borgó-Tihai (Borgó-Tihai). 7. Az alsó-borgóiba: Borbély Miklós községi (Jaád). 8. A jaádbi: Frűhm Tamás községi (Alsó-Borgó, Aadorf). 9. Az aadorfi: Jäger Béla községi (Jaád). 10. A zsolnabi: Ádám Imre községi (Petres). 11. A petresibe: Höhr Vilmos községi (Zsolna). 12. A lis-demetéribe: Szidlet János községi, h. Plingsgráf Mihály községi bír. 13. A nagy-demetéribe: Grumm János községi (Naszód). 14. A felső-balázsfalvái: Stierl György h. községi (Szépn-yiri). 15. A lekencezei: Hedrich István körorvos (Szász-Szent-György). 16. A szász-szent-györgyi: Scholtes Ottó községi (Lekenceze).

17. A besenyőibe: Thome György községi (Sófalu, Harina). 18. A sófalvái: Granz Lajos nyug. irodatiszt (Besenyő). 19. A harinai: Farkas László hely. jz. csak szül. és hal. anykvi vezet, a házass. anykvi vezetésével a dipsei anykvi vezető meg bizva (Dipse) (Besenyő). 20. A monoriba: Besán Simon községi (Nagy-Sajó). 21. A nagy-sajóiba: Miskolci Pál áll. elem. tanító (Monor. Kis-Benedek) (Kis-Budák). 22. Az alsó-besenyőbe: Vissai Simon községi. 23. A nagy-faluiba: Vaszúki János községi (Kis-Budák). 24. A kis-budatiba: Urbán Soma községi (Nagy-Sajó, Nagyfalva) (Nagy-Sajó). 25. A dipseibe: Braedt Tamás hely. községi; meg van bizva a harinai anykvi kerületben a házass. anykvi vezetésével (Fehéregyháza) (Harina csak szül. és hal.) 26. Az ó-rádaiba: Márthe János közs. jz. (Uj-Ráda) (Májor). 27. A májoriba: Sanjoan Daniel közs. jz. (Ó-Ráda, Órád-Szent-György) (Órád-Szent-György). 28. Az órád-szent-györgyi: Stribmu Máthe közs. jz. (Májor, Földvár) (Májor). 29. A nagy-faluiba: Togy Pál községi jz. (Majura). 30. A kismibai: Szabó László közs. jz. (Borgó-Tihai csak szül. és hal.) 31. Az új-rádaiba: Rakóczy Gábor községi (Lajosfalva) (Ó-Ráda). 32. A földvárba: Bantu György községi (Órád-Szent-György). 33. A maguraiba: Pap György közs. tanító (Nagy-lva, Les) (Les). 34. A kis-rebraiba: Valea Gyula helyettes jz. (Nagy Rebra) (Naszód). 35. A naszódbi: Serban János közs. jz. (Nagy-Demetér, Kis-Rebra, Szálva és Magyar-Nemegy (Szálva). 36. A szálvái: Finegán Gábor községi iskolai tanító (Naszód, Teles, Makod csak születési és halál-ozási) (Naszód). 37. A magyar-nemegyibe: Weirauc Mihály áll. isk. tanító (Naszód). 38. A makódbi: Pujka István közs. jz. hely. Pap Elek községi penziárnok, csak születési és halál-ozási anykvi vezet (Zagra, csak házasság). (Szálva, csak házasság). 39. A zagraiba: Man Demeter községi, h. Korbuly Gábor közs. penziárnok, csak szül. és halál-ozási anykvi vezet (Makod, csak házasság).

A belügyminiszter ki-nevezte továbbá a szegedi I. anykvi kerületben dr. Gull Endre Szeged városi osztályjzót, a szegedi II. anykvi kerületben Vadasz Lajos szegedvárosi területbeli alkalmat, a szegedi III. anykvi kerületben László Kálmán szegedvárosi rendőrtiszt és tb. alkalmat, állami anykvi vezetőkké, az I. kerületben Bódy Nándor szegedvárosi számtiszt, az II. kerületben Vécsey Árpád szegedvárosi főisp. központi tanító, a III. kerületben Thain János szegedvárosi alsó központi tanító állami anykvi vezető-helyettesekké és valamennyit a házassági anykvi vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködésel is megbizva.

A belügyminiszter végül a homózsávárhegyi anykvi kerületbe állami anykvi vezetőkké **Dracs-Károly Árpád** homózsávárhegyi városi tanácsnokot, állami anykvi vezető-helyettesé **Vémet Pál** homózsávárhegyi városi házipénztári ellenőrt nevezte ki.

VIDÉK.

Az unitáriusok zsinata. A zsinat második napján tizennygy új lelkész szentelték fel. Az ünneplés akus után bantek volt, a melyen gyűlést rendeztek a tükzáróulak javára. A tanácskozás során vita nélkül mentek keresztül a püspök meg az egyházi képviselőtanács jelentése s ezzel egyidőleg a **Berde Mózes** hagyatékaáról szóló jelentés. Elgüleltséget kellett a zsinati fótanácsnak az a határozatra, hogy **Derzi Károly** budapesti főpap lemondását elfogadja. Utóajul **Csifj Salamon** arkösi lelkész emelgettik. **Ferenz József** püspök a tanácsokozak alatt ismételtlen megemlékezett **Lyon H.** Vilmos amerikai követről. A püspök negyvenharmadik évében alkalmából **Daniel Gábor** nyugalmazott főispán és egyházi főgondnok leundetés beszédében emlékezett meg az őz püspök érdemeiről. A beszédet nagy tetszességgel fogadták.

Az urvasorozásnál a templomban most felszentelt papok segédkeztek. Az isztentiszlet végéig **Simo** János lelkész az új templomban megkeresztelt két kiter-gyermekeket.

A tüzvész miatt elmaradt bált ma este tartották meg a tükzáróulak javára.

A torontálai alispánválasztás. Nem érdektelen esetről számol be nagybeteikéri tudósítók. Közudomásu dolog, hogy Torontálvármegyé alispánja, **Daniel László** közelebbi választatva meg, lemondott hivataláról. Alispánjelölt a leghatározottabban **Poroszkay** Béla tiszt főügyészt emelgették. Ez a

jelöltés azonban **Perocz** Dezső belügyminiszternek a vármegyében nagy feltűnést kellett leírta körletkezésben megszűnt. A miniszter ugyanis **Poroszkay** Béla vármegyéi tiszt főügyészt és **Zsirus** Lajos megyei főszámvévót, egy elkallódott 80.000 frtos hagyatéki ügyéről kifolyólag 300-500 frt pénzbírással sújtotta, sőt ellenükben a vagyon felölősséget is ki-mondotta.

Ez az eset azért is figyelemreméltó, mert **Poroszkay** Béla két ízben felelmetes ellenfele volt a megyei tisztújításoknál az alispánságra pályázó **Daniel** Lászlónak, **Daniel** Ernő kereskedelmi miniszter öcsésének. Most a torontálai alispáni székre egyedül számbavehető jelöltül **Poroszkay** Béla maradt. A belügyminiszter leírta folytán a **Poroszkay** Béla megválasztása elé majdnem ledőnhetetlen akadály került és báró **Palitzsek** Albert megyei aljegyzőnek a személye hírtelen előtérbe nyomult. A fiatal báró **veje** báró **Bánffy** Dezső miniszterelnöknek.

Ingyenes iskolatartás Hódmező-Vásárhelyen. Az alföldi szocialista zendülés után tanácsokozók folyt az alföldi városokban, valamint a miniszterut-mokban az iránt, hogy miként lehetne elejét venni az Alföldön a szocializmus terjedésének. A különféle javaslatok közül a legelőterelőbb ez az volt, hogy meg kell könnyíteni a legszegényebb néposztály gyermekeinek az elemi ismeretek megszerzését és hogy ezt előmozdítsák: **az ingyenes iskolatartás rendszert kell behozni s a teljes tandíjmentesítéget kell keresztülvinni.** Ez emnének megvalósítása kell horderővel bír, tekintettel arra, hogy az iskola-tartás például Hódmezővásiarhelyen is 6 frt 50 knyi pénzért-kel őr fel eddig. A legszegényebbek ezért elvonaták gyermekeiket az iskolatartás alól. A legelőt-ben így az elemi iskolai képzettség hiánya mellett nőttek fel s most az öntudatra terve, átkozták a vagyonsos osztályt és társadalmat, a mely annak idején megakadályozta a legelőtbb ismeretek elsajzításában is. És ez az oka annak is, hogy Hódmező-Vásárhely város 10.000 iskolakételes gyermekéből a **mult tanév folyamán 4000 iskolamulasztó volt.**

A város törvényhatósága most javaslatot dolgozott ki arra nevez, hogy az iskolatartás ügyét meghagyja a felekezetek kezében, azokat az évtel kivételben jentékeny összegű segélytjei fogja támogatni. A ki-jelöltözött szerint a város évenként 17.000 frttal járul hozzá a különböző hitfelekezeti iskolák fen-tartás költségéhez s a huszonegy puztati népiskola eptési költéségeit öt egymással következő évben 13.000 forintot fordít. Errel szemben azonban kiköti, hogy minden iskola a törvény kiválmalmának meg-felőlően épüljön, csupán okleveles tanítók alkalmaz-tásának, ezeknek fizetését minimálisan 500 forinttal al-lapítsák meg s végül a tandíjat töröljék, legalább azok részére, a kik öt forintnál kevesebb egyenes állami adót fizetnek. Az illető hitfelekezetek a feltételek mindenit elfogadták már, csupán a tandíj kérdésé-ben nem törtétek meg a végleges megállapodások, de valószínűleg a tárgyalások ebben is eredményre vezetnek s a szeptember havi közgyűlés véglegesen határozati fog a népiskola-ügy rendezésében.

Ingyenes iskolatartás Hódmező-Vásárhelyen. Az alföldi szocialista zendülés után tanácsokozók folyt az alföldi városokban, valamint a miniszterut-mokban az iránt, hogy miként lehetne elejét venni az Alföldön a szocializmus terjedésének. A különféle javaslatok közül a legelőterelőbb ez az volt, hogy meg kell könnyíteni a legszegényebb néposztály gyermekeinek az elemi ismeretek megszerzését és hogy ezt előmozdítsák: **az ingyenes iskolatartás rendszert kell behozni s a teljes tandíjmentesítéget kell keresztülvinni.** Ez emnének megvalósítása kell horderővel bír, tekintettel arra, hogy az iskola-tartás például Hódmezővásiarhelyen is 6 frt 50 knyi pénzért-kel őr fel eddig. A legszegényebbek ezért elvonaták gyermekeiket az iskolatartás alól. A legelőt-ben így az elemi iskolai képzettség hiánya mellett nőttek fel s most az öntudatra terve, átkozták a vagyonsos osztályt és társadalmat, a mely annak idején megakadályozta a legelőtbb ismeretek elsajzításában is. És ez az oka annak is, hogy Hódmező-Vásárhely város 10.000 iskolakételes gyermekéből a **mult tanév folyamán 4000 iskolamulasztó volt.**

A város törvényhatósága most javaslatot dolgozott ki arra nevez, hogy az iskolatartás ügyét meghagyja a felekezetek kezében, azokat az évtel kivételben jentékeny összegű segélytjei fogja támogatni. A ki-jelöltözött szerint a város évenként 17.000 frttal járul hozzá a különböző hitfelekezeti iskolák fen-tartás költségéhez s a huszonegy puztati népiskola eptési költéségeit öt egymással következő évben 13.000 forintot fordít. Errel szemben azonban kiköti, hogy minden iskola a törvény kiválmalmának meg-felőlően épüljön, csupán okleveles tanítók alkalmaz-tásának, ezeknek fizetését minimálisan 500 forinttal al-lapítsák meg s végül a tandíjat töröljék, legalább azok részére, a kik öt forintnál kevesebb egyenes állami adót fizetnek. Az illető hitfelekezetek a feltételek mindenit elfogadták már, csupán a tandíj kérdésé-ben nem törtétek meg a végleges megállapodások, de valószínűleg a tárgyalások ebben is eredményre vezetnek s a szeptember havi közgyűlés véglegesen határozati fog a népiskola-ügy rendezésében.

UJDONSÁGOK. — augusztus 27. — **Tízlettel felkérjük azokat a t. előfizetőket, a kiknek előfizetés augusztus végén lejár, hogy azt előbb megújítani sziveskedjéknek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.**

Előfizetési árak: Egész évre 20 frt — kr Negyedévre 5 » » Egy hóra 1 » 80 » A **Divat-Szalonnal együtt negyedévre 1 frttal több** fizetendő.

Személyi hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkezett.

Tisztviselői hírek. **Augusta** főhercegné ma Brinnből Alesutha érkezett. — **József Ágost és Lipót Ferdinánd** főhercegek tegnap Brinnből a hadosztálygyakorlatokra Glauba utaztak. — **Mária Luiza** bolgar fejedelemné tegnap delotán Ebenhalból Beesbe érkezett. — Báró **Jósika** Samu, a király személye körül miniszter, ma Kolozsvárról Beesbe érkezett. — **Kállay** Béni közös pénzügyminiszter ma Fiumén és Raguzán keresztül Trebinjebe érkezett. — Báró **Hirsek** Mór, az ismert filantrop, ma családijával Karlsbadból Beesbe érkezett. — Herceg **Lobkovits** Rudolf hadtest-parancsnok ma Székesfejvárról Budapestre érkez

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1895. augusztus 27.

Időjárás szép. Vízjárás reggel 7 órakor 233 cm. Hőmérséklet reggel 7 órakor + 18°C. Légnyomás 76.770 mm.

A) Árutőzsde. I. Gabonafélék.

Table with columns for grain types (e.g., wheat, rye), quality (e.g., first, second), and prices per unit.

B) Határidős. Unca-mértékű 100 kilogrammokban.

Table for forward prices of various goods, including oil and sugar, with columns for item name and price.

II. Különtételek. Faj

Table for various types of goods, including different grades of flour and other commodities.

B) Értéktőzsde. I. Államadosság.

Table for government bonds and other securities, listing various types and their market values.

Értékpapírok. III. Záloglelték és kölcsönkötés.

Table for mortgage and loan securities, including various types of bonds and their prices.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table for shares of savings banks, listing different institutions and their share prices.

VII. Biztosító-társaságok részvényei.

Table for shares of insurance companies, including various types of policies and their values.

VIII. Gőzmalom részvényei.

Table for shares of steam mills, listing different mills and their share prices.

IX. Bányák és tégelygyárak részvényei.

Table for shares of mines and brickworks, including various types of shares and their prices.

X. Vasútvételek és gőgépárak részvényei.

Table for shares of railway telegraphs and steam engines, listing various types and their values.

XI. Könyvnyomdak részvényei.

Table for shares of printing houses, including various types of shares and their prices.

XII. Különtételek részvényei.

Table for other types of securities, including various types of bonds and their market values.

V. Bankok részvényei.

Table for shares of banks, listing various banks and their share prices.

Lezároló árfolyamok.

Table for closing exchange rates of various currencies and commodities.

Advertisement for 'Fontos gyomorbetegségeket' (Important stomach ailments) by BARELLA P. F. W. featuring 'VILÁGI GYOMOR-POR'.

Advertisement for 'Titkos férfibetegségeket' (Secret men's ailments) by Dr. Tóth, featuring 'PÁRISI FÜZÖK (Corsets)'.

Advertisement for 'Önműködő tömegcsapda' (Automatic mass trap) by H. Schön's Sohn, featuring 'Elipso'.

Advertisement for 'G. Schlickeysen Berlin SO.' featuring various types of shoes and boots.

Advertisement for 'Titkos betegségeket' (Secret ailments) by Dr. GARAI ANTAL, featuring various types of medicines.

Advertisement for 'Pályázati hirdetmény' (Tender notice) for the construction of a railway station in Debreczen.

Large advertisement for 'Versenytergyalási hirdetmény' (Competition notice) for the construction of a railway station in Budapest.

Advertisement for 'Vértisztító' (Blood purifier) by H. Schön's Sohn, featuring 'Elipso'.

Advertisement for 'GUMMI' (Rubber) by BUDAPEST, featuring various types of rubber goods.

Large advertisement for 'GAZDASÁG LAPOK HETILAP' (Economic papers weekly) featuring various types of newspapers and magazines.

Advertisement for 'Titkos betegségeket' (Secret ailments) by Dr. KAJDACS, featuring various types of medicines.

